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屈折角が0とわかり、
図の対称性から
⊖、=⊖2=②とかける

⇒ P Q P'の三角形に注目して
（α-B)+（180-β）+E=180

② = 2 β - 8
⊖=4β-29-_-

※ PQP'の三角形の2角の和が外角になることから
(O-B)+E=β としてもよい。



｢と､ 纃の説で簡略化されている計算を書くと以下の
ようになる｡

10｡
=4β｡ -20｡⊖'=4(Bo+Δβ）-2(dotΔ9）

⇒ △⊖=⊖'-⊖。
=4(Botoβ）-2（00+△9）｝-
= 4 Δ β - 2 Δ Y

ここで△日=0とすると
0 = 4 0 β - 2△ 4

i.Δ8=
( I） 誘導の通り計算する。
屈折の法則より

I X sin(dot o 0） = n x sin(Botoβ）
⇒n=？じ！！？- _ - 、 _ ÷ o r
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121-7 （エ 続き
s i nto(s/ot△βcosBo)=sin Bo(siofo+20βcost。）

s info・△β/cosB o = s i n Bo.20β/cos t o
: . c o so、なので

（オ doを消去するためsin d oと C o s toを作る、

（ア）よ n=

!

"

なので

s ind o = n sinβo

また C o sd o = 1-Sin20。 な の で

c o s d o = Iinsinppftttt
これらを（エ）の式に代入すると

Ftns inpotx ̅ = 2

☁

/ cosβ。
s i nBoについて「解いて

1 - I n s i nBo)2= TeCOSβ
1 - ( n s i nBo)2= ザ（1-sin?βo)
1 - n ' s i nB o = ザ - i f sin2β。
In'sin2β = 1-ザ
sin'β。= 4"女"（る
sin"β。 = た2m
i . sinβ。 = すいなは



続きるーと
か

屈折の法則の式
I x s i n t o = n x s i nBo

に （木）の式を代入し

s i nt o = n ・ t な "
i . s i nto=ないか



こ重の社の計算と虹の原理を結びつけよう。

①「⊖と⊖'の変化が小さいとき強度最大」について

鬱鬱讞

#

が：※の

入射する
！と母の光線は
入射角αが微小変化したQ'⊖

※
光だが⊖が大きく変化している。
結果、光は散らばっている。

d
そして左図のように-_-｢
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もと⊖'の変化が小さいときは、
2本の光線がほぼ同じ向きに日

※※
らむ観測される光が多く、

強度が大きいといえるのだ。○
茶 ⇒今回は、ん⊖=0になるようなV.B.0を

求め、強度が最大となる角度を求めた。



1国続き
② 実際の虹の見え方
• 問題文よりn=1.33だとは42.40で強度最大。

空気中に浮いている水滴B鬱爕鸙蘞
鳶鱟が湖（次の話のために41.20とする）
・光は色（波 のちがいで屈折率がかわり、紫色はすごく

M=1.34だと

(

。二5909？=39.8°.

%

。=41，2°が得られる｡

水 滴 B 黄に見えなかった水滴Bは

'𪘂鷲露：
懟：：赤鬣
籤鑿：：：..：

紫に見えたりする.

太陽光には、様々な色の光
が含まれ、水滴の場所に

かわるので、水滴ごとに

あ
（下側に紫などの入が小さい
光がくることもわかる）


